



**ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ
ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΩΣ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ**

Βύ.τανιώτη 31, 145 64 Κάτω Κηφισιά, Αθήνα. Τηλ.: 210-6264032, Φαξ: 210-6264039

Προς:

**κα Έλενα Κουντουρά, Υπουργό Τουρισμού
κο Χρήστο Σπίρτζη, Υπουργό Μεταφορών**

Κοιν.:

**κα Ευρυδίκη Κουρνέτα, Γενική Γραμματέα Τουρισμού
κο Θάνο Βούρδα, Γενικό Γραμματέα Μεταφορών
κο Γιάννη Ρέτσο, Πρόεδρο ΣΕΤΕ**

Θέμα: Διακριτικά γνωρίσματα Ενοικιαζόμενων Αυτοκινήτων με Οδηγό

Κηφισιά, 26 Οκτωβρίου 2018

Αξιότιμη κυρία Υπουργέ,

Η πρόσφατη Απόφαση Α50427/2440 τροποποιεί για πολλοστή φορά το θεσμικό πλαίσιο σχετικά με την Υπηρεσία Ενοικίασης Αυτοκινήτων με Οδηγό σε άλλη μια προσπάθεια να αποτραπεί και να ακυρωθεί η παροχή αυτής της Υπηρεσίας από τις Επιχειρήσεις Ενοικίασης Αυτοκινήτων.

Η απόφαση αυτή υπογράφηκε και ήδη δημοσιεύτηκε σε ΦΕΚ χωρίς προηγουμένως να έχει ενημερωθεί και ζητηθεί η γνώμη του μοναδικού Φορέα του Κλάδου Ενοικιάσεως Αυτοκινήτων, του ΣΤΕΕΑΕ. Αντίθετα, ενημερώθηκαν άλλοι φορείς που ούτε άμεσα εμπλεκόμενοι είναι, ούτε θίγονται από την διάταξη.

Όπως έχουμε επανειλημμένα μέχρι σήμερα δηλώσει, είμαστε αντίθετοι σε κάθε είδους σήμανση, χαρακτηρισμό, ταυτοποίηση των αυτοκινήτων που ενοικιάζονται με Οδηγό καθώς κάθε διάταξη προς αυτή την κατεύθυνση είναι αντίθετη με την φιλοσοφία του ν. 4093/2012 που εισήγαγε το δικαίωμα Ενοικίασης με Οδηγό, και η οποία (φιλοσοφία) είναι η απελευθέρωση του επαγγέλματος.

Λάβετε υπόψη ότι :

1. Το σύνολο των Ενοικιαζόμενων Αυτοκινήτων μπορούν δυνητικά να ενοικιάζονται είτε ΧΩΡΙΣ, είτε ΜΕ Οδηγό ανάλογα με τις ανάγκες της κάθε εταιρίας (κρατήσεις), εφόσον βέβαια έχουν δηλωθεί στην αρμόδια ΠΥΤ και πληρούν τις νόμιμες προϋποθέσεις, δηλαδή είναι κατηγορίας EURO 5 ή μεταγενέστερης,
2. Ο Κλάδος των Βραχυχρόνιων Μισθώσεων έχει όχι λιγότερα από 65.000 αυτοκίνητα και όλα αυτά τα αυτοκίνητα έχουν δηλωθεί σαν πιθανά Chauffeur Driven,
3. Για να αποκλείσουν οι Επιχειρήσεις την πιθανότητα μη συμμόρφωσης με την διάταξη, θα κολλήσουν σε όλα ανεξαιρέτως τα αυτοκίνητα τους τις μπλε λωρίδες. Το αποτέλεσμα θα είναι, στους ελέγχους από τις αρχές να διαπιστώνεται ότι το αυτοκίνητο το οδηγεί ο πελάτης-τουρίστας, ο οποίος θα υποστεί τη σχετική ταλαιπωρία, θα δυσχεραστεί, θα δυσφημίσει την Χώρα μας



Από τα παραπάνω 1,2 & 3 συμπεραίνεται ότι δεν εξυπηρετείται ο σκοπός της διάταξης. Με δεδομένο δε ότι η τεράστια πλειοψηφία των Ενοικιάσεων είναι αμιγώς Τουριστικές και μόνο ποσοστό 5%-10% είναι Chauffeur, είναι σχεδόν απίθανο οι Αρχές να ελέγχουν το ένα μετά το άλλο όλα τα αυτοκίνητα με μπλε λωρίδα – ή άλλη σήμανση, για να «πέσουν» σε αυτοκίνητο «Chauffeur».

Επιπλέον:

οι πελάτες που χρησιμοποιούν την υπηρεσία Ενοικίασης με Οδηγό είναι κατά κανόνα άτομα υψηλού κοινωνικοοικονομικού επιπέδου (π.χ. Αξιωματούχοι, Διπλωμάτες, Επιχειρηματίες κα) που σε καμία περίπτωση δεν επιθυμούν αυτοκίνητα με σήματα, ταινίες ή άλλα χαρακτηριστικά. Αντίθετα, επιθυμούν διακριτικότητα και low profile. Συνεπώς επί της ουσίας δεν εξυπηρετείται ο σκοπός του ν. 4093/2012 για Παροχή Υπηρεσίας με Οδηγό και δημιουργείται δυσμενής διάκριση (discrimination) σε βάρος των Επιχειρήσεών μας.

Πρόσθετα επισημαίνουμε ότι:

σε καμία χώρα της Ευρωπαϊκής Ένωσης δεν εφαρμόζεται αντίστοιχο μέτρο σήμανσης. Δεν απαιτούνται ούτε διαφορετικές πινακίδες, ούτε ταινίες, ούτε αυτοκόλλητα. Αυτά είναι Ελληνική επινόηση για να ικανοποιηθούν μικροκομματικά συμφέροντα.

Τελευταίο αλλά εξ ίσου σημαντικό:

τα Ενοικιαζόμενα Αυτοκίνητα θα στοχοποιηθούν και τα κρούσματα κλοπών, ζημιών, βανδαλισμών, που ήδη πολύ συχνά συμβαίνουν σε βάρος τους, θα πολλαπλασιαστούν. Δείτε τι έγινε στη Φλόριντα των Ηνωμένων Πολιτειών όπου τα Ενοικιαζόμενα Αυτοκίνητα είχαν διαφορετικές πινακίδες και η Πολιτεία επέβαλε αναγκαστικά να αντικατασταθούν με ίδιες πινακίδες όπως τα συμβατικά Ι.Χ.Ε. σαν συνέπεια των αλλεπάλληλων κρουσμάτων ληστειών και κλοπών.

Για όλους τους παραπάνω λόγους, τους οποίους δεν μας δώσατε την ευκαιρία να τους εκφράσουμε εγκαίρως, παρακαλούμε όπως καταργηθεί άμεσα η Απόφαση Α 50427/2440 ή να εφαρμοσθεί μόνο στους Κλάδους που την έχουν αποδεχτεί, εξαιρώντας σε κάθε περίπτωση τις Εταιρίες Ενοικίασης Αυτοκινήτων.

Ελπίζοντας για τις άμεσες εκ μέρους σας ενέργειες, παραμένουμε στη διάθεσή σας για κάθε συμπληρωματική διευκρίνιση.

Με εκτίμηση,

Δημήτριος Μαγγιώρος
Πρόεδρος Συνδέσμου Τουριστικών Ενοικιάσεων
Ενοικιάσεως Αυτοκινήτων Ελλάδος

